

ОБЩЕСТВО 10–11

Между «Титаником» и Ковчегом Владимир Лукин: может ли вернуться «философский пароход»?



ТЕАТР 23

Новогодняя мастерская Выбор «РГ»: пять лучших спектаклей декабря

НАУКА 25

Генетик вместо ясновидящей Врачи научились предсказывать инфаркт и инсульт



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 283 (8931)
14–20 декабря 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 14 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 15 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 16 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 17 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 20 ДЕКАБРЯ



МАРИНА ЛЫСЦЕВА/ТАСС

ПУТЕШЕСТВИЯ Куда можно улететь на праздники без пересадок 4

Рейс № 2023

УВЛЕЧЕНИЯ 21

Великий картежник. О малоизвестной стороне жизни автора «Кому на Руси жить хорошо»

РОДНАЯ РЕЧЬ 28

В мире слов. Угрожают ли русскому языку изменения, происходящие в нем в последнее время?

ПРЕМЬЕРА 29

Маша и Январь. Герои легендарного мультика встречаются с двенадцатью месяцами

ЛИЧНОСТЬ 30

Велик в трех лицах. Спортивному телекомментатору Николаю Озерову — 100

башкортостан



В гости в сказку
На набережной в Уфе откроется резиденция Деда Мороза

25 ДЕКАБРЯ НА НАБЕРЕЖНОЙ РЕКИ БЕЛОЙ в Уфе откроется резиденция уфимского Деда Мороза. В дни новогодних каникул до 14 января гостей будут встречать сказочные персонажи, которые проведут игры и конкурсы и организуют экскурсию по резиденции. Пообщаться с Дедом Морозом, рассказать ему стихи и сфотографироваться можно будет ежедневно с 12.00 до 21.00. Также на набережной расположится вольер с оленями. Вход бесплатный.

Ждут уже 10 лет

В Башкирии завели дело из-за отсутствия инфраструктуры на выданных многодетным участках



СИТУАЦИЯ

Айгуль Камаева

Ни дорог, ни уличного освещения, ни газа, ни водопровода, ни школ, ни поликлиник. В таких спартанских условиях последние 10 лет вынуждены жить многодетные и семьи с детьми с инвалидностью, получившие землю практически в открытом поле в районе деревень Самохваловка и Елкибаево Калининского района Уфы.

— Нам, как многодетной семье, дали здесь земельный участок в 2015 году. Но если даже я построю дом, как добираться? Дороги-то нет! Периодически люди сами отсыпают дорогу щебнем, но как только начинаются дожди и распутица, ничего не остается. Несколько лет назад скорая не смогла проехать, и человека не успели спасти. Здесь весной вездеход нужен, — рассказал отец троих детей, председатель Содружества многодет-

Далеко не все многодетные могут воспользоваться своими льготами.

ской психики?» — возмутилась в соцсетях местная жительница Алена.

В конце концов, людям надоело ждать, пока их проблему решат власти, и они за свой счет установили и подключили уличные светильники. Но уже через несколько дней светильники были демонтированы, и Самохваловка вновь погрузилась во тьму.

В администрации Калининского района Уфы уточнили, что причина демонтажа — в самовольном подключении к сетям электроснабжения, без соблюдения технических условий, без договора с Башкирэнерго и без счетчиков. Сами светильники тоже оказались не соответствующими нормам. Теперь жителям предложили временно переподключить светильники к индивидуальным приборам учета жилых домов, а в будущем власти обещают решить проблему по программе «Модернизация сетей наружного освещения».

Что касается дорог к участкам многодетных семей в Елкибаево и Самохваловке, то их проектирование выполнено еще в 2020 году на общую сумму 32 млн рублей. Только вопрос строительства рассмотрят при выделении финансирования, отметили чиновники.

КСТАТИ

Напомним, что теперь многодетные семьи и другие льготники могут получить вместо земельного участка выплату в размере 250 тысяч рублей.

«С наступлением сумерек тут темень беспросветная! Можно и травму получить»

С годами ситуация с инфраструктурой не улучшилась. Теперь проблемой озаботился региональный следком, который завел уголовное дело о халатности районных и городских чиновников, все эти годы не занимавшихся созданием необходимой инфраструктуры.

Но как говорят сами многодетные, для них важнее не посадить кого-то, а решить проблему.

Землю льготникам в этом районе начали выдавать по федеральной программе в 2012-2013 годах по решению горсовета и мэрии на землях, расположенных вокруг деревень Федоровка, Елкибаево, Самохваловка и Карпово. В общей сложности власти выделили 2100 участков. Сначала люди верили и надеялись, что со временем здесь появятся газ, водопровод, построят дороги. Затем стали писать жалобы, но воз и ныне там.

ных семей РБ Рустем Шайхаметов.

По его словам, многие семьи, получившие в Калининском районе земельные участки, либо продали их, либо просто не используют по назначению. Хуже всего тем, кто остался жить в Самохваловке. Ведь они вынуждены преодолевать бездорожье в крошечной тьме, так как уличного освещения в деревне нет.

«Мы очень ждем в гости в Самохваловку чиновников! Посмотрите, как «хорошо» живут многодетные семьи и семьи с детьми с ОВЗ! У нас очень красиво, но только днем, и если не опускать глаза на дорогу. С наступлением сумерек тут темень беспросветная! Можно и травму получить, тем более что дорог нет, ходим наощупь. В темное время суток здесь можно снимать фильмы ужасов! Представьте, каково это для дет-

Рабочих рук не хватает

РЫНОК ТРУДА

По данным крупнейшей платформы онлайн-рекрутинга в России hh.ru, в ноябре в республике насчитывалось 20,3 тысячи вакансий и 97,8 тысячи активных резюме.

Уровень конкуренции за рабочие места в Башкирии снижается пятый месяц подряд. Так, еще в июле на вакансию приходилось 5,7 резюме, а в ноябре — уже 4,8.

Аналитики пришли к выводу, что даже сложившиеся в стране условия — СВО, частичная мобилизация, уход иностранных компаний — не сделали рынок более конкурентным среди соискателей.

— Кандидаты не стремятся активно искать и менять работу и

работодателям все сложнее находить новых сотрудников, — резюмировала руководитель пресс-службы hh.ru Урал Анна Осипова.

Наиболее острый дефицит кадров в республике наблюдается в таких профессиональных сферах, как «рабочий персонал» (0,9 резюме на вакансию), «автомобильный бизнес» (1,1), «строительство, недвижимость» (1,2), «банки, инвестиции, лизинг» (1,3), «продажи» (1,4). Зато в сфере «бухгалтерия, управленческий учет» и «юристы» среди соискателей зафиксирована повышенная конкуренция. На одну вакансию бухгалтера поступает 7,6 резюме, а юриста — 8,2.

Малика Азнаева

Уфимский роддом в числе лучших в стране

ПРЕМИЯ

Родильный дом №3 Уфы вошел в топ-10 лучших государственных клиник России благодаря хорошим отзывам пациентов. Таковы результаты народного рейтинга, который подвели в рамках Всероссийской премии ПроДоктор-2022.

Как уточнили в пресс-службе администрации Уфы, эта премия — общенациональная профессиональная награда как для практикующих врачей, так и для медицинских учреждений.

Лучших из них определяют на основании оставленных в течение года пациентами отзывов на сайте www.prodoctorov.ru. В этом году в общенациональном рейтинге участвовали 4113 врачей и 2000 лечебных учреждений.

Напомним, родильный дом №3 — один из старейших в Уфе. Здесь родился практически каждый четвертый уфимец. В медучреждении считают, что попадание в 10-ку лучших госклиник России свидетельствует о заслуженном признании пациенток.

Айгуль Камаева

На международном уровне

ИНВЕСТИЦИИ

Сегодня в Уфе стартует трехдневный форум — XV Международная неделя бизнеса. Программа форума включает 54 мероприятия, на которых выступит более 500 спикеров федерального и международного уровня из 20 стран. Планируется подписать более 50 соглашений на общую сумму 74 млрд рублей, сообщил премьер-министр региона Андрей Назаров.

— Уфа в 15-й раз станет местом встречи людей, заинтересованных в обмене практическим опытом в части экономического развития. Форум пройдет в комбинированном формате: онлайн и офлайн. Деловая программа будет посвящена в целом экономике, экспорту, инвестициям, медиа, а также малому и среднему предпринимательству стран-участ-

ниц ШОС. Каждый день недели бизнеса будет посвящен отдельной тематике, — отметил председатель республиканского кабмина.

Также на уфимской площадке состоится прием крупнейших корпораций, меценатов и благотворителей, реализующих гуманитарные программы поддержки Луганской и Донецкой народных республик, Херсонской и Запорожской областей, а также оказывающих помощь российским бойцам — участникам СВО.

В рамках форума по предложению депутата Европарламента Тьерри Мариани будет продолжен «Уфимский диалог» для обсуждения способов обхода санкций с зарубежным бизнесом, желающим продолжать сотрудничество с Россией и с Башкирией.

Илья Булыгин

Российская Газета

ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКИ
БАШКОРТОСТАН

ТЕЛЕФОНЫ В УФЕ: (347) 276 42 90, 276 42 21